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CONCURSO PÚBLICO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  

SÃO JOÃO DO MANHUAÇU/MG 
 

Assistente Jurídico Parlamentar 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Nas últimas décadas, as grandes empresas 
distribuíram as etapas de produção de inúmeras 
manufaturas entre várias regiões do planeta, para aumentar 
a eficiência (via especialização) e minimizar custos 
(sobretudo salariais). Essa globalização produtiva 
transformou o leste da Ásia (em especial, a China) em 
“fábrica do mundo”.  

A China, inicialmente, se especializou na produção de 
bens pouco sofisticados, mas, rapidamente, avançou em 
termos de tecnologia e começou a conquistar espaço em 
segmentos mais nobres. Isso reforçou _____ ambições de 
influência geopolítica do país e passou _____ incomodar 
tanto seus competidores globais como os governos de países 
desenvolvidos (em particular, os EUA), empenhados em 
manter sua dianteira em segmentos de alta tecnologia 
(especialmente com aplicação militar).  

Assim, ao longo da década de 2010, a simbiose entre 
as economias da China e dos EUA foi sendo corroída por 
focos de rivalidade. E, em 2018, eclodiu, entre os dois países, 
uma guerra de aumentos de tarifas bilaterais de importação, 
dando início a uma “politização” do comércio global e a 
movimentos de recuo (parcial e concentrado nos segmentos 
mais sofisticados) da globalização da produção industrial.  

O impulso a uma “desglobalização” foi reforçado pela 
pandemia. Cresceu a percepção de que depender de 
insumos importados (em particular, os da China) pode 
embutir riscos importantes, como a interrupção do 
fornecimento devido a cuidados sanitários ou _____ 
priorização de outros clientes. As empresas das economias 
desenvolvidas de segmentos industriais mais estratégicos 
começaram a relocalizar a produção para seu território 
nacional ou para regiões geográfica e politicamente mais 
próximas.  

É evidente que o Brasil, devido à sua base industrial e 
à sua posição geopolítica, tem potencial para atrair parte 
dos investimentos requeridos por esse rearranjo das cadeias 
globais de suprimentos, mas haverá uma disputa acirrada 
com outros países. Para termos mais chances, teremos de 
corrigir múltiplos fatores que, há décadas, inibem o 
investimento industrial no país: das deficiências de 
infraestrutura (como logística de transportes e portuária) a 
questões regulatórias; da volatilidade do câmbio à 
instabilidade da demanda interna e latino-americana; da 
passividade tecnológica à estreiteza das fontes de 
financiamento. 

(Fonte: Revista CNT - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) às | a | à  
b) às | a | a  
c) as | à | a  
d) as | a | à 
 

2) Considerando-se o texto, é correto afirmar que: 
 
a) O atrito entre China e Estados Unidos teve início assim 

que surgiu a pandemia de covid-19. 
b) Com o rearranjo das cadeias globais de suprimentos, o 

Brasil tem potencial para atrair investimentos industriais. 
c) A China avançou em termos de tecnologia nas produções 

industriais, porém não conquistou o mercado global. 
d) A nova forma de distribuir as etapas de produção 

industrial exclui a participação de países do leste asiático. 
 

3) De acordo com o texto, o que significa a 
“desglobalização”?  
 
a) Uma tendência mundial em que nenhum país mais solicita 

a produção de manufaturados feitos na China. 
b) Uma nova forma de produção industrial, na qual apenas 

são produzidos materiais em territórios americanos. 
c) Um fenômeno em que empresas passaram a relocalizar as 

produções para seu território nacional, ou regiões 
próximas. 

d) Uma forma de boicote às produções chinesas, 
impulsionadas pelos riscos sanitários decorrentes da 
pandemia. 

 

4) A palavra “simbiose”, sublinhada no terceiro parágrafo, 
pode ser substituída, sem que haja alteração no sentido do 
texto, por: 
 
a) Vantagem. 
b) Genuidade. 
c) Rebeldia. 
d) Ligação. 
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5) Considerando-se a formação das palavras, assinalar a 
alternativa que apresenta uma palavra formada por 
derivação parassintética: 
 
a) Amanhecer. 
b) Venda. 
c) Segunda-feira. 
d) Desvalorizar. 
 

6) Considerando-se o uso de “afim” e “a fim”, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Afim de separar a briga, Aldo pediu socorro.  
II. Baldo estava a fim de comida japonesa.  
III. Caldo estava muito afim de sua vizinha.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

7) A oração sublinhada “Ela gosta de dançar, embora esteja 
com o pé quebrado.” é classificada como: 
 
a) Oração subordinada adverbial causal. 
b) Oração subordinada adverbial comparativa. 
c) Oração subordinada adverbial concessiva. 
d) Oração subordinada adverbial condicional.  
 

8) Há erro no uso do porque na alternativa: 
 
a) Porque as ideias dele são tão extremas? 
b) Ninguém sabe explicar por que isso aconteceu.  
c) Não sabemos o porquê da atitude dele.  
d) E você não foi para casa por quê? 
 

9) Assinalar a alternativa em que o emprego do hífen está 
CORRETAMENTE empregado: 
 
a) Mal-visto. 
b) Anti-social. 
c) Micro-organismo. 
d) Auto-retrato. 
 

10) Há erro de acentuação em: 
 
a) Todos esperam uma atitude heroica.  
b) Como éramos felizes na época.  
c) Os papéis já estão prontos.  
d) A colméia está cheia. 
   

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) De acordo com pesquisas recentes, 5,1 milhões de 
jovens com idades entre 6 e 17 anos não tiveram acesso à 
educação em 2020. Dentro deste número, 1,5 milhão desses 
jovens não frequentaram a escola, enquanto os outros 3,7 
milhões, mesmo matriculados, não puderam participar de 
nenhuma atividade educacional impressa ou digital. Ou seja, 
eles não conseguiram continuar aprendendo em suas casas 
devido à falta de acesso à internet ou até mesmo à falta de 
um simples celular. Isso se dá principalmente por conta: 
 
a) Da política de importação e exportação de livros digitais e 

materiais didáticos que abastecem escolas de nível 
fundamental. 

b) Do excesso de materiais de ensino disponível em mídias 
como YouTube, TikTok e demais ferramentas utilizadas 
por crianças e jovens. 

c) Da relação entre a desigualdade social e as consequências 
da pandemia de COVID-19 no Brasil. 

d) Das reformas econômicas nacionais que afetaram todo o 
setor de ensino no Brasil de 2018 a 2023. 

 

12) Gabriela Cravo e Canela inaugura uma nova fase na obra 
de seu autor. Publicado em 1958, o romance recebeu no ano 
seguinte os prêmios Machado de Assis e Jabuti. Pouco 
depois, em 1961, o autor foi eleito para a Academia 
Brasileira de Letras, em grande parte, graças ao estrondoso 
sucesso do livro. Gabriela virou novela da TV Tupi, em 1961, 
e mais tarde da rede Globo, em 1975. Traduzido para mais 
de trinta idiomas, é o livro do autor com o maior número de 
traduções. O texto refere-se a: 
 
a) Vinicius de Moraes. 
b) Graciliano Ramos. 
c) Jorge Amado. 
d) Guimarães Rosa. 
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13) A respeito das boas práticas ao criar senhas de acesso a 
sites da internet, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Ao criar uma senha na internet, não é recomendado 

utilizar dados pessoais, como nome e sobrenome. 
(_) Utilizar senhas com números sequenciais do teclado, 

como 123456, facilita a identificação da senha por 
terceiros. 

(_) A variação entre números, letras maiúsculas e minúsculas 
e caracteres especiais não aumenta a segurança da senha.  

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

14) Sobre o Microsoft Word 2016, analisar os itens abaixo: 
 
I. Não é possível reduzir o tamanho da faixa de opções ou o 

tamanho do texto ou dos ícones na faixa de opções. 
II. Se você personalizar sua faixa de opções no Word, essas 

mesmas alterações estarão visíveis no Excel, PowerPoint 
e demais aplicativos do pacote office. 

III. É possível alterar a ordem de guias e grupos presentes na 
faixa de opções. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) Muitos usuários sabem que é possível pressionar Alt+Tab 
para alternar entre aplicativos em execução utilizando o 
sistema operacional Windows 10, mas o sistema operacional 
também apresenta outras alternativas. Considerando-se 
essa informação, assinalar a alternativa que preenche ambas 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
No Windows 10, está presente um botão de 
________________ na barra de tarefas, para tornar esta 
funcionalidade mais fácil de encontrar. Áreas de trabalho 
virtuais também são gerenciadas pela ________________. 
 
a) One Drive 
b) Visão de tarefas 
c) Open VPN 
d) Tela de bloqueio 
 

16) Uma pesquisa feita com 400 alunos de uma universidade 
sobre a preferência desses com relação a quatro disciplinas 
traz: (A) cálculo diferencial, (B) cálculo integral, (C) lógica 
clássica e (D) álgebra. O gráfico a seguir apresenta o 
resultado. 
 

 
 

Quantos são os alunos que preferem a disciplina de lógica 
clássica? 
 
a) 120 
b) 140 
c) 160 
d) 180 
 
 
 

17) Ao dividir o número 51 em três partes diretamente 
proporcionais aos números 9, 5 e 3, a maior das partes é 
igual a: 
 
a) 30 
b) 27 
c) 24 
d) 21 
 
 
 

18) Em uma manhã de chuva, três professores fizeram, cada 
um deles, uma afirmação: 
 

• Professor André: Hoje não é quinta-feira. 
• Professor Bruno: Ontem foi quarta-feira. 
• Professor Carlos: Amanhã será sexta-feira. 

 
Sabe-se que apenas um desses professores não disse a 
verdade. Nessa condição, assinalar a alternativa que indica 
CORRETAMENTE o dia da semana em que esses professores 
fizeram essas afirmações: 
 
a) Segunda-feira. 
b) Terça-feira. 
c) Quarta-feira. 
d) Quinta-feira. 
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LEGISLAÇÃO 
 
19) Considerando-se a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Somente terão direito a recursos do fundo partidário e 
acesso gratuito ao rádio e à televisão, na forma da lei, os 
partidos políticos que alternativamente obtiverem, nas 
eleições para a Câmara dos Deputados, no mínimo, 
________ dos votos válidos, distribuídos em pelo menos um 
terço das unidades da Federação, com um mínimo de 2% dos 
votos válidos em cada uma delas ou tiverem elegido pelo 
menos ________ Deputados Federais distribuídos em pelo 
menos um terço das unidades da Federação. 
 
a) 3% | quinze  
b) 5% | dez  
c) 15% | sete  
d) 10% | dez 
 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, são 
competências privativas da Câmara Municipal: 
 
I. Eleger sua Mesa e destituí-Ia na forma regimental. 
II. Dar posse ao Prefeito e Vice-Prefeito, conhecer de sua 

renúncia e afastá-lo definitivamente do exercício do 
cargo. 

III. Executar o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e 
os orçamentos anuais do Município. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Considerando-se a Lei Orgânica Municipal, sobre a 
fiscalização contábil, financeira e orçamentária, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 
operacional e patrimonial do Município e das entidades da 
administração direta e indireta, quanto à legalidade, 
legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e 
renúncia de receitas, será exercida pelo(a) 
_________________, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada Poder. As contas do 
Município ficarão durante 60 dias, ___________, à 
disposição de qualquer cidadão, para exame e apreciação, o 
qual poderá questionar-lhes a legitimidade nos termos da lei. 
 
a) Câmara Municipal | semestralmente 
b) Prefeito | semestralmente 
c) Câmara Municipal | anualmente 
d) Prefeito | anualmente 
 

22) Conforme o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
além do vencimento e da remuneração, poderão ser pagas 
ao funcionário outras vantagens. Sobre essas vantagens, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A concessão de ajuda de custo impede a concessão de 

diária e vice-versa. 
b) As gratificações e os adicionais somente se incorporarão 

ao vencimento ou provento nos casos indicados em lei. 
c) Haverá obrigação de restituir a ajuda de custo nos casos 

de exoneração de ofício, ou de retomo por motivo de 
doença comprovada. 

d) Afastando-se do cargo em comissão ou da função 
gratificada, o servidor manterá a respectiva remuneração. 

 

23) Considerando-se o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os requerimentos dependem de pareceres das Comissões. 
II. A palavra sempre será dada, prioritariamente, ao 

vereador mais antigo da Câmara. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) De acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, sobre a votação, analisar a sentença abaixo: 
 
A votação por escrutínio secreto não se processa nas eleições 
(1ª parte). Qualquer que seja o método de votação, compete 
ao secretário apurar o resultado e, ao Presidente, anunciá-lo 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com LENZA, sobre o Poder Constituinte, 
analisar os itens abaixo:  
 
I. O poder constituinte originário (também chamado inicial, 

inaugural, genuíno ou de 1º grau) é aquele que instaura 
uma nova ordem jurídica, rompendo por completo com a 
ordem jurídica precedente. 

II. O objetivo fundamental do poder constituinte originário é 
criar um novo Estado, diverso do que vigorava em 
decorrência da manifestação do poder constituinte 
precedente. 

III. O poder constituinte originário é inicial, autônomo, 
ilimitado juridicamente, incondicionado, soberano na 
tomada de suas decisões, um poder de fato e político, 
permanente. 

IV. O poder constituinte originário pode ser subdividido em 
histórico e revolucionário. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

26) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 e o acordo de não 
persecução civil, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O Ministério Público não é competente para celebrar 

acordo de não persecução civil. 
b) A celebração do acordo considerará a personalidade do 

agente, a natureza, as circunstâncias, a gravidade e a 
repercussão social do ato de improbidade, bem como as 
vantagens, para o interesse público, da rápida solução do 
caso. 

c) O acordo não poderá ser celebrado no curso da 
investigação de apuração do ilícito. 

d) As negociações para a celebração do acordo ocorrerão 
entre o Juiz, de um lado, e, de outro, o demandado e o 
seu defensor. 

 

27) Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 101/2000 - Lei de Responsabilidade Fiscal, em relação às 
regras gerais sobre garantias e contragarantias em 
operações de crédito internas e externas, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) É anulável a garantia concedida acima dos limites fixados 

pelo Senado Federal. 
b) Será exigida contragarantia de órgãos e entidades do 

próprio ente.  
c) É vedada a garantia por vinculação de receitas tributárias 

diretamente arrecadadas. 
d) A contragarantia deve ser de valor igual ou superior ao da 

garantia a ser concedida. 
 

28) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011, 
primariedade é a: 
 
a) Qualidade da informação que pode ser conhecida e 

utilizada por indivíduos, equipamentos ou sistemas 
autorizados. 

b) Qualidade da informação que tenha sido produzida, 
expedida, recebida ou modificada por determinado 
indivíduo, equipamento ou sistema. 

c) Qualidade da informação não modificada, inclusive 
quanto à origem, trânsito e destino. 

d) Qualidade da informação coletada na fonte, com o 
máximo de detalhamento possível, sem modificações. 

 

29) Em relação ao tema ação rescisória, disciplinado no 
Código de Processo Civil, analisar os itens abaixo: 
 
I. A propositura da ação rescisória não impede o 

cumprimento da decisão rescindenda, ressalvada a 
concessão de tutela provisória. O relator ordenará a 
citação do réu, designando-lhe prazo nunca inferior a 15 
dias nem superior a 30 dias para, querendo, apresentar 
resposta, ao fim do qual, com ou sem contestação, 
observar-se-á, no que couber, o procedimento comum. 

II. Se os fatos alegados pelas partes dependerem de prova, o 
relator deverá delegar a competência ao órgão que 
proferiu a decisão rescindenda, fixando prazo de um a 
três meses para a devolução dos autos. 

III. Na ação rescisória, devolvidos os autos pelo relator, a 
secretaria do tribunal expedirá cópias do relatório e as 
distribuirá entre os juízes que compuserem o órgão 
competente para o julgamento. 

IV. A escolha de relator recairá, sempre que possível, em juiz 
que não haja participado do julgamento rescindendo. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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30) São integrantes da Administração Pública Indireta, 
EXCETO: 
 
a) Distrito Federal. 
b) Autarquias. 
c) Fundações Públicas.  
d) Empresas Públicas. 
 

31) A nova Lei de Licitações e Contratos Administrativos não 
se aplica à(aos): 
 
a) Alienação e concessão de direito real de uso de bens. 
b) Contratos que tenham por objeto operação de crédito. 
c) Compra, inclusive por encomenda. 
d) Prestação de serviços, inclusive os técnico-profissionais 

especializados. 
 

32) Em relação às classificações dos serviços públicos, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Serviços públicos individuais somente podem ser 

remunerados mediante taxas. 
b) Serviços públicos sociais envolvem atividades que não são 

de titularidade exclusiva do Estado. 
c) Serviços públicos indelegáveis dispensam o exercício de 

poder de império. 
d) Serviços públicos administrativos beneficiam diretamente 

a população.  
 

33) Considerando-se o Regime próprio de previdência, sobre 
a aposentadoria, analisar os itens abaixo: 
 
I. Para fins de concessão de aposentaria pelo RPPM é vedada 

a contagem de tempo de contribuição fictício. 
II. Os proventos de qualquer das aposentadorias referidas 

nesta Lei serão calculados com base nos subsídios ou na 
remuneração do cargo efetivo em que se dará a 
aposentadoria. 

III. Ressalvadas as aposentadorias decorrentes de cargos 
acumuláveis na forma da Constituição Federal, será 
vedada a percepção de mais de uma aposentadoria por 
conta do RPPM. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

34) Em relação ao tema recursos, disciplinado na 
Consolidação de Leis do Trabalho, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Os recursos devem ser interpostos no prazo de 10 dias, 

contados do recebimento da notificação, perante 
autoridade que houver imposto a multa, a qual, depois de 
os informar, encaminhar-los-á à autoridade de instância 
superior.  

b) As guias de depósito e recolhimento serão emitidas em 
três vias, e o recolhimento da multa deverá preceder-se 
dentro de 10 dias às repartições federais competentes, 
que escriturarão a receita a crédito do Ministério do 
Trabalho e Previdência Social.  

c) A segunda via da guia do recolhimento será devolvida pelo 
infrator à repartição que a emitiu, até o sexto dia depois 
de sua expedição, para a averbação no processo. 

d) A notificação somente será realizada por meio de edital, 
publicada no órgão oficial, quando o infrator estiver em 
lugar incerto e não sabido. 

 

35) Considerando-se as definições adotadas pela Lei 
nº 5.172/1966 - Código Tributário Nacional, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O sujeito passivo da obrigação principal diz-se __________, 
quando, sem revestir a condição de __________, sua 
obrigação decorra de disposição expressa de lei.  
 
a) solidário | sujeito passivo 
b) obrigado | solidariedade 
c) contribuinte | responsável 
d) responsável | contribuinte 
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36) A perda alargada (confisco alargado) foi reconhecida 
pelo Artigo 91-A, com a reforma do Código Penal, promovida 
no final do ano de 2019. De acordo com BITENCOURT, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O legislador brasileiro adotou o “confisco de bens e 

valores” travestido, nesta hipótese, como se fora efeito 
da condenação. Não é possível, nesse caso, alcançar os 
bens que já foram transferidos a terceiros a título gratuito 
ou mediante contraprestação irrisória, a partir do início 
da atividade criminal. 

b) Insere no âmbito do direito penal, que é formal, 
preventivo e garantista, matéria de direito fiscal-
tributário, para “confiscar patrimônio individual”, mesmo 
sem relação com eventual condenação por qualquer 
crime a pena superior a quatro anos. 

c) A perda prevista neste artigo deverá ser requerida 
expressamente pelo Ministério Público, por ocasião do 
oferecimento da denúncia, com indicação da diferença 
apurada, ou pelo Delegado de Polícia, na conclusão do 
inquérito policial. 

d) O objeto desse novo “confisco” não é o produto ou 
proveito do crime, o que seria mais do que razoável, além 
de constitucional, mas sim os bens correspondentes à 
diferença entre o valor do patrimônio do condenado e 
aquele que seja compatível com o seu rendimento lícito, 
segundo valoração do judiciário, portanto, independente 
de qualquer vínculo ou relação com o crime pelo qual fora 
condenado. 

 

37) A Lei nº 8.213/1991 elenca sobre os acidentes do 
trabalho. Sobre esse assunto, NÃO se equipara ao acidente 
do trabalho o acidente sofrido ainda que fora do local e 
horário de trabalho em consequência, entre outros, de: 
 
a) Ato de agressão, sabotagem ou terrorismo praticado por 

terceiro ou companheiro de trabalho. 
b) Ofensa física intencional, exceto de terceiro, por motivo 

de disputa relacionada com o trabalho. 
c) Ato de imprudência, negligência ou imperícia de terceiro 

ou de companheiro de trabalho. 
d) Ato de pessoa privada do uso da razão. 
 

38) Em conformidade com a Lei nº 10.406/2002 - Código 
Civil, sobre os classificados como absolutamente incapazes, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Menores de 16 anos. 
II. Ébrios habituais e viciados em tóxico. 
III. Aqueles que, por causa transitória ou permanente, não 

puderem exprimir sua vontade. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) De acordo com Política e Plano Municipal de 
Saneamento Básico, são consideradas infrações, EXCETO: 
 
a) Intervenção de qualquer modo nas instalações dos 

sistemas públicos de saneamento básico. 
b) Ter acesso a informações sobre a prestação dos serviços, 

inclusive as produzidas pelo regulador ou sob seu 
domínio. 

c) Utilização da ligação predial de esgoto para esgotamento 
conjunto de outro imóvel sem autorização e 
cadastramento junto ao prestador do serviço. 

d) Lançamento de águas pluviais ou de esgoto não 
doméstico de característica incompatível nas instalações 
de esgotamento sanitário. 

 

40) Considerando-se o Código Tributário Municipal, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Nenhum tributo será cobrado no mesmo exercício 

financeiro em que haja sido publicada a lei que houver 
instituído o aumento. 

II. Somente a lei pode estabelecer a definição do fato 
gerador da obrigação tributária principal e de seu sujeito 
passivo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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